

## **Проблеми вдосконалення системи органів бюджетного контролю**

*Лиходій Д.В.*

*студент 5-го курсу Української академії банківської справи Національного банку України (м. Суми)*

*Науковий керівник:*

*Чернадчук В.Д.*

*кандидат юридичних наук, професор Української академії банківської справи Національного банку України (м. Суми).*

Система органів бюджетного контролю в Україні потребує негайного реформування. Головною причиною цього є в першу чергу дублювання деяких функцій між цими органами. На нашу думку суть реформування в першу чергу полягає в спрощенні самого механізму державного управління в даній сфері. Адже існуюча система сама по собі сприяє закоріненню бюрократизму, і як наслідок цього – поширенню корупційної діяльності.

Система правових норм, що врегульовують суспільні відносини в сфері бюджетного контролю на даному етапі знаходяться у стані реформації.

Це обумовлено тим, що в наслідок прийняття Бюджетного кодексу України виникла потреба привести інше законодавство, що регулює суспільні відносини в даній сфері у відповідність до вимог цього кодексу. Також в наслідок прийняття кодексу виникли прогалини в аспектах співвідношення інституту бюджетного контролю з іншими правовими інститутами.

Важливого значення має процес реорганізації системи органів бюджетного контролю. Саме цим процесам присвячено проект закону „Про внесення змін до деяких законів України щодо статусу державних органів фіскального та бюджетного контролю”. Відповідно до цього законопроекту планується підпорядкувати Державну податкову службу України (ДПСУ), Державну Митну Службу та Державне контрольно-ревізійну службу Міністерству фінансів України.

Простежується чітка тенденція на розширення повноважень Рахунковою палатою в частині контролю за використанням коштів Державного бюджету України.

Поряд з цим Головне контрольно-ревізійне управління України здійснює контроль та аудит фінансової та господарської діяльності бюджетних установ відповідно до його повноважень, визначених законом.

Але головним нововведенням відповідно до цього законопроекту буде визначення повноважень органів ДПСУ по контролю за дотриманням бюджетного законодавства. Пропонується додати в структуру бюджетного кодексу ст. 113а, саме яка і буде встановлювати повноваження Державної податкової служби України по контролю за дотриманням бюджетного законодавства.

В результаті проведеної роботи було зроблено наступні висновки:

1. Перш за все потребує більш чіткого впорядкування саме система органів, до компетенції яких входить здійснення бюджетного контролю.

Головним чином це стосується процесів направлених на перепідпорядкування Державної митної служби, Державної податкової служби та Державної контрольно-ревізійної служби саме як структурних підрозділів Міністерства фінансів України. Після реформування статус цих органів буде відповідати статусу Державного казначейства. (Наприклад Державна податкова служба Міністерства фінансів України). Проведення таких організаційних перетворень дасть змогу:

— спростити систему органів бюджетного контролю зокрема, та фінансового контролю взагалі. Централізоване управління дасть змогу більш ефективно використовувати ресурси цих органів, координувати їх роботу та підвищити рівень внутрішнього контролю.

— зменшити рівень бюрократизації цих органів, та налагодити на відповідному рівні систему протидії корупційній діяльності.

— вивільнити та заощадити бюджетні кошти саме за рахунок скорочення непотрібного управлінського апарату. Це також буде відповідно сприяти зменшенню рівня корупції у відповідних органах.

Це дасть змогу:

1. розширення сфери незалежного зовнішнього конституційного контролю на всю сферу публічних фінансів, майна державної та комунальної власності;

2. підвищення відповідальності державних та місцевих органів влади і місцевого самоврядування за використання як поточних доходів держави, так і майна, що знаходиться у її власності;

3. попередження випадків незаконного, нецільового та неефективного використання державних коштів.

#### Література

1. Бюджетний кодекс України.
2. Чернадчук В.Д. Щодо видів бюджетного контролю // Підприємство, господарство і право. – 2002. – № 12. – С. 68-71.
3. Т.О. Чернадчук. Бюджетний контроль як спосіб забезпечення законності в державному управлінні бюджетним процесом // Проблеми і перспективи розвитку банківської системи України: Збірник наукових праць. Т. 10. – Суми: ВВП "Мрія-1" ЛТД, УАБС, 2004. – 386 с.
4. Олексійчук О. Бюджетний контроль в Україні: законодавче, організаційне та статистичне забезпечення. // Підприємство, господарство і право. – 2005. - №8. – с.120. – 124.
5. Проект закону „Про внесення змін до бюджетного кодексу України”
6. Державне управління: проблеми адміністративної теорії та практики; за заг. ред. В. Б. Авер'янова. – Київ: Факт, 2003. – 384с.